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LICENCE LANGUES (Portail Langues en L1)  - UPJV -  Campus de Beauvais : 
Parcours LEA ANGLAIS-ESPAGNOL
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Les plus de cette formation
L’objectif du parcours LEA Anglais-Espagnol est de former des futurs cadres à l’international, en ciblant 3 langues business clés dans le monde d’aujourd’hui (français, anglais, espagnol) et de nombreux enseignements Tertiaire sur les 3 ans de formation. Au terme du premier semestre, l’étudiant peut, comme à Amiens, changer aisément de parcours et prendre celui de LLCER (cf fiche).
Partir faire un semestre ou 2 en Erasmus.
Découvrir et/ou poursuivre une langue C (3ème langue) : l’italien ; voire une nouvelle langue (avec l’IUTAB : allemand, russe, chinois, portugais, arabe…)
Faire son stage obligatoire en entreprise en France, à l’international, ou bien à l’étranger.
Pour les Alternants : une immersion d’un an en entreprise tout en faisant sa 3ème année d’études.
Faire chaque année un test de niveau et un test positionnement (SELF) dans les deux langues et préparer le TOEIC (passation ici ou à Amiens).
Bénéficier, sans avoir à quitter l’Oise, de la même architecture et de la même qualité de formation qu’à Amiens.
Possible de démarrer ici sa formation de futur Professeur des Ecoles, notamment en y suivant les UE PPM2E et EFME… puis intégrer l’Inspé (Beauvais) pour y faire son Master MEEF premier degré.
Compétences
· Être capable de travailler en individuel et en équipe, de communiquer (communication business écrite et orale dans les 3 langues), de traduire un texte, de candidater pour un stage ou un travail, de rédiger des documents commerciaux et professionnels dans les 3 langues
· Compétences solides en Tertiaire : Economie française, européenne et internationale, et aussi en Management, Marketing, Droit des affaires, Droit du travail, Logistique, Tourisme, Gestion commerciale, Finances Internationales…
· Avoir une bonne connaissance de l’environnement culturel, économique, politique et sociétal des pays dont on étudie les langues : GB, Commonwealth, USA, Espagne et Amérique Hispanophone
· Avoir un bon niveau en Anglais et en Espagnol (B2-C1 en fin de Licence) et savoir faire des exposés oraux (avec Power Point), dansa les 3 langues, des cas pratiques, un commentaire de texte, un rapport de stage,  un dossier thématique rédigé, un article de presse…
· Monter et gérer un projet commercial et savoir le présenter en 3 langues 
· Pour les étudiants de L3  en Alternance : se prévaloir d’une bonne expérience en entreprise et savoir combiner études et travail en entreprise, grâce à une expérience pro d’une année
Après la formation :
Poursuite d’études : 
A l’Université ou en Ecoles de Commerce : Masters en Initial ou en alternance : masters LEA, Management, Commerce international, Marketing, Logistique internationale, Tourisme, Communication, Finances, Gestion, Banque, Assurances, Ressources Humaines, Relations internationales, Droit des Affaires, Economie, Gestion et Management  du Sport, ou bien dans l’Hôtellerie ou l’Immobilier, Commerce du luxe…
Ou encore : Master de Traduction et Interprétariat (pour les futurs traducteurs/interprètes), Master MEEF second degré en Anglais ou en Espagnol (pour les futurs professeurs de langues) avec la préparation du CAPES, de l’Agrégation
Ecole de Journalisme, Sciences Po : accès en admission parallèle à un Master de Journalisme, ou de Sciences politiques…
L’entrée à l’Inspé : Master MEEF premier degré (Beauvais ou Amiens) pour les futurs professeurs des écoles et préparation du CAPE
La préparation de nombreux concours de la Fonction publique ou territoriale
Débouchés professionnels et exemples de métiers visés : Cadres d’entreprises privées/publiques, à l’international comme : manager commerce international, manager logistique, responsable Achats ou Ventes, responsable export, chef de projet, chef d’agence (bancaire, immobilière, assurances), gérant ou directeur de magasin, responsable RH, responsable marketing, hôtesse de l’air, voyagiste, chef de réception, responsable financier, …
Et également: Enseignement, Traduction, Administration

Domaine : Arts, Lettres et Langues
Rentrée : veuillez consulter les dates sur site web de l’Antenne Universitaire
Modalités de formation :
☒ Initiale
☐ Continue
☒ Alternance (L3)
☐ A distance
Conditions d’accès :
Baccalauréat général ou équivalent (DAEU…) en L1 et Bac+2/+3 pour admission en L2 et en L3 (y compris en Alternance)
Lieu de formation :
Antenne Universitaire de Beauvais (AUB) 
Contact :
Scolarite.beauvais@u-picardie.fr
03 44 06 88 00-88 38
bureau 113 – 1er étage
Responsable pédagogique :
Paula LUCAS BOTELLA
paula.lucas@u-picardie.fr
03 44 06 88 23
Bureau 109 – 1er étage
Calendrier(s) :
De septembre à fin juin 
Candidatures :
-Parcoursup pour admission en L1
-E-Candidat pour admission parallèle après diplôme Bac+2 pour admission en L2 ou L3
-Alternance : E-candidat
Consulter dates limites
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Secteurs d’activité visés : très variés
Import-export, logistique internationale, commerce international, marketing, tourisme, aéroports, compagnies aériennes, grande distribution, cosmétique, automobile, machines agricoles, banque, assurances, immobilier, mode, informatique et nouvelles technologies, journalisme, communication,  service juridique (d’une entreprise), …
Et aussi : traduction, interprétariat, enseignement…
Organisation et évaluation :
La formation se fait de septembre à juin, sur 6 semestres ; chaque semestre : 30 ECTS
Stage obligatoire en fin de L2 avec remise rapport de stage au S5
Volume horaire moyen en L1, L2 et L3 : 23 à 25H hebdo, plus les heures de travail personnel
L3 LEA  Alternants : de septembre à fin août
Volume horaire L3 alternants : 384 H, suivant le rythme : lundi, mardi, mercredi : à l’Université ;  jeudi, vendredi et fermeture du centre de formation (fériés, congés…) : en entreprise
L’évaluation combine, pour chaque semestre, le contrôle continu et le contrôle final, sauf pour les dispensés du contrôle continu (santé, contrat de travail…) qui ne passent que le contrôle terminal.
[bookmark: _GoBack]2 sessions : la session 1 pour tous les semestres) et la session 2 (le rattrapage des semestres ou UE non validé(e)s à la session 1) 

Public visé et prérequis
· Accès L1 et L2 par Parcoursup : Bac général, DAEU, personnes en reprise d’études, salariés, demandeurs d’emploi, VAE, …
· Niveau solide en Anglais et Espagnol (B1)
· Accès L3 et L3 Alternance par E-Candidat: L2 LEA, personnes en reprise d’études, salariés, demandeurs d’emploi, VAE, titulaires de Licence pro, BTS ou DUT, niveau solide en Anglais et Espagnol  (surtout Commerce, Management, Tourisme…)
Calendrier et périodes de formation
De septembre à juin : 
Début septembre : rentrée et semaine d’accueil obligatoires, puis début du premier semestre
Début janvier : examens semestres impairs
Mi-janvier : début du second semestre
Mai : fin second semestre et examens semestres pairs
Juin : examens deuxième session
Alternants : de septembre à fin août (cf plus haut)
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